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A lap szellemi részét illető 
közlemények a lap szer
kesztőségéhez intézendők.

Előfizetési árak :
Egész évre . . 10'— K.
Félévre . . . 5— K.
Negyedévre . . 2'50 K.

Egyes szám ára 20 fid.

GYERGYÓ
A szerkesztésért felelős : Sándory Mihály. Fömunkatárs : Dr. Novák Albert. — Megjelenik vasárnap reggel.

HIRDETMÉNYEK DIJA: 
1 hasábos garmond sorért, 
vagy annak helyéért 30 fill.

N y i 111 é r 
soronként 50 fillér.

Hirdetéseket a kiadóhivata 
vesz fel.

Kormányváltozás.
Elérkezett az idő, hogy végre-va- 

lahára úgy a koalíciós kormányzó 
kisebbségi pártok, valamint a koalí
ciós kormány is rájött arra, mit az 
ország polgársága már régen tudott 
és látott, hogy folytonos alkuvásokkal, 
hatalmi féltékeny kedéssel tovább kor
mányozni annyit jelent, mint veszélybe 
dönteni az országot.

A nyolc hónapos koalíciós kor
mányzásra nem kívánunk mást meg
állapítani, mint azt, hogy semmi jót 
nem hozott, ellenben a közélelmezés 
ügyét oda juttatta, iiogy kormányren
deletben áll a jobb termés mellett, 
miszerint sem a polgári lakosság, sem 
a haderő szükséglete megközelítőleg 
sincs biztosítva.

Súlyos bűn ez, melynek jóvátéte
lére kormányváltozás néven most már 
ismert jóvátétel nem elégtétel.

Az uj koalíció alakulásától kez
dődően életképtelen szövetkezet volt, 
melyet csak egyetlen abroncs, a hatal
mon történt sógor-komaság szerint való 
megosztozás tartott össze.

A magyar kormányok változásá
nál soha nem láttuk azt a szégyenle
tes tülekedését tehetségtelen, ifjú urak
nak hatalmi állások iránt és sohasem 
hittük, hogy az állásoknak rohamok 
között felosztása ilyen el sem kép
zelhető módon úrrá tud lenni a valódi 
közérdek fölött.

Az alkotmánypárt, Apponyi-párt, 
Károlyi-párt szövetkezése a lehető leg
lehetetlenebb társulás volt úgy bel
politikai, mint külpolitikai tekintetben, 
mert amíg a kettő első párt a német 
szövetségessel hűségesen akart tovább 
haladni, addig Károlyiék a francia, 
orosz szövetség megkötésére és ezek
kel való haladásra törekedtek.

Ilyen ellentétes eszmékkel egy 
kormányon ülni valóban nem lehetett 
másként, mint a hatalom megtartásá
nak mindenféle programm dacára biz
tosítása.

A hatalomhoz való görcsös ka
paszkodás eredménye volt aztán, hogy 
a szövetkezet minden tagja társai vál- 
laira kapaszkodva egymaga tört arra, 
hogy a hatalom kizárólagosan birto
kába jusson.

Kölcsönös féltékenykedésükben te
hetetlenek lettek úgy Ausztriával, mint 
a külfölddel szemben.

Meghunyászkodásukban oda jutot
tak, hogy az általuk életrehivott osz
trák parlament csehjeinek Magyaror
szág felosztására irányuló nyílt törek
vésével szemben ellenrendszabály he
lyett mély hallgatásba merültek.

Programmjuknak sarkalatos téte
leit képviselőházijukban maguk sza
vazták le.

Élénken emlékezünk arra az el
szomorító látványra, midőn magukat 
negyvennyolcasoknak nevezők az ön
álló vámterületre tett indítványt le
szavazták.

Ismerjük gróf Károlyinak nyilat
kozatát, melyet kizárólagos hatalomra- 
jutásra törekvésében akkor tett, midőn 
az önálló magyar hadsereg létesítése 

-^^értlósében a kormány bukófélben volt. 
x " Szélső negyvennyolcas Károlyi 

gróftól mely megütközéssel olvastuk, 

hogy neki az önálló magyar hadsereg 
ügye nem fontos, mert a leszerelésnek 
lévén hive, rendfentartókként akar 
csak magyar hazánkban, magyar nem
zetnek magyar, román, szerb, tót stb. 
milíciát szervezni. Felszólalásában odáig 
ment, hogy a párt egyik tagját, mint 
párttagot eltiltotta attól, hogy a párt 
nevében magyar hadsereg ügyében 
interpellációt terjesszen elő.

Történtek után világosan áll, hogy 
függetlenségi pártoknak egyetlen prog- 
rammpontjuk sem maradt, melyet a 
hatalom érdekében el nem hagytak 
vagy elhagyni készek nem voltak.

Valóban ilyen elvtagadások alap
ján nem volt más hátra, mint uj pártot 
uj programmal keresni.

Jól tudjuk, hogy nem gróf Káro- 
lyin és pártján mult, hogy az uj ala
kulásban nem részesei a hatalomnak, 
mert az tisztán azon múlott, hogy 
Wekerle nem tartotta kívánatosnak 
a kisegítést.

Wekerle megelégelte a Károlyi
párt kalandozásait és müvét e rész
ben akkor fejezi be, ha vármegyékben 
elgtöbb zavart csinált, most a hata
lomért hozzácsatlakozó Károlyi-párti 
főispánokat át nem veszi.

Wekerle uj pártja és kormánya 
programmot adott, melynek természe
tesen csak annyi jelentőséget tulajdo
nítunk, amit abból megvalósítani ké
pes lesz.

A programm mindent kikapcsol 
és háború utánra hagy hazánk önálló 
gazdasági berendezkedése és külön 
magyar hadsereg kezdésében. Ott van 
ugyan, ahol a mádi zsidó, de egyetlen 
biztató jelensége van, hogy a polgári 
rend megtartására törekszik és eltávo- 

.litotta magától a szocializmust dédel
gető Károlyi gróf pártját.

= Az Újság-ból vesszük át az alábbi so
rokat :

„A csikmegyei főispánság ügye.
A csikmegyei függetlenségi párt Tolnay 

Lajos főispán megmaradása érdekében moz
galmat kezdett. Bár a párt ragaszkodik a füg
getlenségi elvekhez, a vármegye érdekében nem 
tartja kívánatosnak a főispánváltozást és a 
megyéből küldöttség is akar felutazni Budapestre, 
hogy ilyen irányban interveniáljon.“

Ennek a küldöttségnek terve és eszméje 
ismeretlen vármegyénkben. Bizonyára egy Bu
dapestről célzatosan a lapokban elhelyezett köz
leménnyel állunk szemben, miről vármegyénk 
sem nem tud, sem tudni nem akar.

Kíváncsian várjuk, hogy főispán-mentés 
okából Budapestről milyen nevekből álló kül
döttséget rendelnek meg és reméljük, hogy a 
küldöttség tagjainak nevei nem fognak sötétben 
maradni.

Egyet mindenesetre mi gjegyzünk, azt, 
hogy vármegyénknek semmiféle közigazgatási 
érdeke nem kívánja a főispán maradását, ha
nem csak azok az urak, kik általa a vármegye 
közigazgatását hatalmukba vélték és vélik ke
ríthetni.

Az esetleges küldöttség tagjainak nevei 
majd mindent meg fognak magyarázni.

Mi magunk részéről csak annak a köz
óhajnak ad nk kifejezést, hogy elég volt ebből 
a főispánkodásból és az uj főispán kinevezésé
nél kívánjuk, hogy ne idegenből küldjenek 
ismeretlen egyént a megye élére, hanem a 
vármegyében keressenek arra méltó és alkal
mas embert.

Hősök emlékoszlopa.
Az Országos Hadigondozó Hivatal „Hősök 

Emlékoszlopa“ elnevezés alatt egy újabb jó
tékonysági akcióval lépett a hazafias magyar 
közönség elé, amelynek jövedelme a háborúban 
elesett hős katonák özvegyeinek és árváinak 
segélyalapját van hivatva gyarapítani.

A Hősök Emlékoszlopa a háborúban hősi 
halált halt hozzátartozóink fényképeinek ke- 
gyeletes megőrzésére szolgáló, a világháborúra 
vonatkozó igen sikerült dísztárgy. Felülmúlja 
az eddig e célra gyártott cikkeket ; már az 
alakja is biztosítja kelendőségét. Az emlék
oszlop nemes keményfából (mahagóni, bükk, 
palisander stb.) készül, a fényképek elhelyezé
sére egy könnyen kezelhető és díszes fémkeret 
szolgál, mely csiszolt üveggel van ellátva és 
talapzatára Kótász Sándor szobrászművész e 
célra tervezett, igen sikerült, fémből készült 
művészi hadiplakettje van rászerelve, úgy hogy 
az emlékoszlop, mint szobadísz is elsőrangú 
művészi összbenyomást kelt.

A nagy világháborúban elesett vitézeink 
emlékére szebb, meghatóbb dísztárgyat, mely 
minden otthonban helyet foglalhat, hol kegye
lettel őrzik hőseink emlékét, tervezni nem lehet. 
Díszes kivitele azon gondolat megoldása, hogy 
bár szerény keretek között, de a drága elhunythoz 
méltó és maradandó emléktárggyal díszítsük 
otthonunkat. Nem lehet hajlék oly szerény, nem 
lehet oly pazar, hogy e kis dísztárgy abban 
elhelyezhető nem volna. A gondolat nemessége, 
mely a Hősök Emlékoszlopában megnyilvánul, 
annak megvásárlására ösztönöz mindenkit, aki 
a háborúban elesett, elhalt hozzátartozójának 
emlékét mindenkor hálás kegyelettel akarja 
megőrizni. Egy-egy ilyen oszlop ára 7 korona 
50 fillér és megrendelhető az Országos Hadi
gondozó Hivatal Jelvényosztályánál, Budapest, 
V. Képviselőház. A megszerzés könnyebbsége 
érdekében — ismerve a magyar tanítói kar 
hazafias gondolkozását — ez a jelvényosztály 
minden egyes község tanítóját kérte fel arra, 
hogy mindazokat, akik oszlopra igényt tartanak, 
községenként Írják össze és az együttes meg
rendeléseket küldjék be a nevezett hivata’hoz. 
Mi ehelyütt csak arra kérhetjük fel az önfel
áldozó tanítói kart és az érdekelteket, hogy a 
nemes célra való tekintettel a jótékonysági akciót 
a legmesszebbmenő támogatásukban részesíteni 
szíveskedjenek, mert csakis ily módon róhatjuk 
le némiképen azt a köteles hálát és elismerést, 
amellyel vitéz hadseregünk minden egyes kato
nája és a sok elesett névtelen hős emlékének 
tartozunk.

A háború.
A harcterek közül a délnyugati érdemel 

figyelmet. Az olaszok a Tiroltól délre elterülő 
hegyvidéken offenzivát kezdtek, melynek meg
voltak azon kezdő sikerei és eredményei, ame
lyek minden, máskülönben eredménytelennek 
nevezett offenzivának is megszoktak lenni. Az 
olaszok mindig újabb és újabb erőket vetve 
harcba, elfoglalták a napokon keresztül táma
dott Monte di Val Bellát és a Col di Rossot. 
Olasz jelentések dicsekedve emlékeznek meg 
arról, hogy offenzivájukat sikeresen fejezték be, 
2600 foglyot, köztük 100 tisztet, 6 ágyút, 100 
géppuskát, nagyszámú bombavetőt, több ezer 
puskát, nagymennyiségű muníciót és mindenféle 
fémet szállítottak be. Öt ezred és 6 zászlóalj 
tűn tetteti magát különösen, tehát e kiválóan vi
téz csapattestek mindegyikére 235 fogoly, nem 
egészen fél ágyú és kilenc géppuska esik. Nem 
árt megjegyeznünk, hogy mikor a mi offenzi- 
vánkban egyetlen napon 60.000 olaszt fogtunk 
el és 600 ágyút szállítottunk be, jelentésünk



Február 3. GYERGYO 5. szám .

nem sorolt fel tizenegy különösen vitéz csapat
testet.

A nyugati harctéren a szokásos méretek
ben folynak a csatározások. Élénk volt a repü
lők tevékenysége, amennyiben a németek csak 
két nap alatt 25-nél több ellenséges repülőt 
lőttek le. Német léghajók ismételten bombázták 
Londont, Southendet, Dünkirchent, Gravelinl 
és Galaist, a jan. 3O-ról 31-re virradó éjjel pe
dig 14000 kgrm bombát dobva Párisra, ellene 
az első rendszeres légitámadást intézték.

Élénkség volt még a macedón arcvonalon 
is, ahol ellenséges századok támadását verték 
a bolgárok vissza.

A tengeralattjárók tevékenységéről is ér
keztek jelentések.

E héten tehát az eddigi harctereken nem 
voltak valami örökre feljegyzendő események, 
melyek érdeklődésünket felcsigázhatták volna. 
Úgy látszik, éppen ezért csináltak az oláhok 
egy kis szenzációt, amennyiben, mint egykor 
minket, egyszerűen megtámadták az oroszokat 
s Besszarábiában egészen Kissenyewig hatoltak 
előre, elfogva két orosz ezreden kivül az Ung- 
henii orosz helyi szovje'et. Most a két szövet
séges közt a leghevesebb harcok folynak s az 
oláhok azon törekvése, hogy földjükről az orosz 
csapatokat kikergessék, sikertelen maradt. Úgy 
látszik, hogy Románia csupán az orosz köztár
sasággal áll harcban, Ukraniával nem, mert 
egy oláh jelentés kiemeli, hogy ők csak az oro
szokat akarják kikergetni, az ukránokat nem. 
Vájjon nem akarnak-e kikergetni minket is ? 
Nem lehet tudni.

Másik szenzációval a finnek és svédek 
szolgálnak. Helsingfors föllázadt, a katonaság 
ágyúval lőtte a várost, s — ami legkülönösebb 
— egy, még megerősítésre szoruló hir szerint 
Tornáánál összeütközés volt svéd katonaság s 
a finn és orosz vörös gárdák között.

A béketárgyalásokon jelenleg területi kér
désekről van szó.

Különös benyomást tesz az emberre Troc- 
kijnak a béketárgyaláson való szereplése. Az ő 
kezdeményezésére indultak meg a béketárgya
lások s most újabb és újabb ürügyeket talál a 
tárgyalások minél tovább nyújtására. Célja csak 
egy lehet, hogy munkásságunkat a német mun
kássággal együtt forradalomra birja, hogy amikor 
az Oroszbirodalom erejével nem tud sajátmagára 
nézve előnyös békét kötni, ravaszság segítse 
ahoz.

A legszomorubb az egész dologban az, 
hogy mindenki belát a csalárd diplomata kár
tyáiba, csak a kiváló magyar pacifistát, Károlyi 
grófot és elvbarátait tudja vezetni az orránál 
fogva.

HÍREK.
— Kitüntetés. Őfelsége dr. Szeles Ödön 

a közönségünk és a bajtársai által „Duczi bácsi“ 
néven dédelgetett főhadnagynak az ellenség 
előtt teljesített kitűnő szolgálata elismeréséül 
a vitézségi érem szalagján a koronás arany ér
demkeresztet adományozta.

— Esküvő. B a r i c z Dénes tart. főhad
nagy, Gyergyóalfalu nagyközség derék, agilis 
fiatal jegyzője f. hó 3-án délután 3 órakor vezeti 
oltárhoz Gyergyócsomafalván P o r t i k Lajos 
és neje szül. K ö 11 ő Regina bájos leányát, 
Erzsikét. Sok szerencsét, tartós boldogságot 
kívánunk az ifjú párnak.

— Uj polgáriskolai igazgató. Az alfalvi 
áll. polg. iskolánál üresedésben levő igazgatói 
állásra Benedek Tivadar baróti polg. isk. ta
nár neveztetett ki.

— A helybeli főgimnázium karácsonyi 
szünete a napokban véget ér s hétfőn ismét 
megkezdődik a tanítás az összes osztályokban.

— „Gyergyói Pedagógiai Társaság.“ A 
Gyergyói Pedagógiai Társaság január 31-én 
tartotta alakuló közgyűlését nagy érdeklődés 
mellett. A gyűlésen lovag G. Fehrentheil Hen
rik főgimn. igazgató hívására, a gyergyói összes 
iskolák képviseltették magukat s a megjelentek 
egyhangú lelkesedéssel határozták el az egye
sület megalakítását és nyomban meg is ejtették 
a választásokat, melyeknek eredménye a kö-
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vetkező : Elnök : Lovag G. Fehrentheil Henrik. 
Alelnök : Borka Lajos. Titkár : Dr. Farczády 
Elek. Pénztáros : Sántha Albert. Választmányi 
tagok : Bajkó Mór, Kajtár Károly, Pfeifer La
jos, Röszler Janka, Szabó György, Szántó 
Ádám. Az egyesület működése elé a legszebb 
reményekkel tekintünk, mert ettől várjuk a 
gyergyói társadalmi élet átalakítását, fellen
dítését.

— Képviselőtestületi tagok választása. 
A Gyergyószentmiklós r. t. város képviselőtes
tületébe' megüresedett bizottsági tagsági helyekre 
a választást a vármegye alispánja február hó 
6-ára tűzte ki Ez alkalommal összesen 18 bi
zottsági tag lesz megválasztandó. A választások 
vezetésére a törvényhatósági bizottság dr. Gross 
Tivadar kir. közjegyzőt küldte ki.

— Halálos baleset. Szász Lajos, Csik- 
vármegye első főjegyzőjét súlyos csapás érte : 
nagyreményű 17 éves fia, Lajos, a Csíkszeredái 
r. kath. főgimnázium VII. osztályának szor
galmas növendéke december 25-én szerencsétlen 
baleset áldozat; lett. Az ifjú szobájában egy 
fegyvert vizsgálgatott, mely hirtelen elsült 
és oly szerencsétlenül talált, hogy fiatal életet 
kioltotta. A tragikus halált ért ifjú temetése 
december 27-én volt nagy részvét mellett.

— Oláh fogságba került honfitársaink és 
szövetségeseink érdekében fontos lépés történt. 
Csathó József k. jegyző és Simon Márton bank
igazgató a fogságból kiszabadulva, eskü alatt 
tett, vallomással erősítették meg a fogságban 
levő idegen alattvalók iránt az oláh hatóságok 
részéről megnyilvánuló gyalázatos és emberiet- 
len eljárást és bánásmódot. Van Mackensen 
tábornagy ezen vallomások alapján erélyes 
hangú ultimátumot intézett az oláh hadak fő
vezéréhez, amelyben követelte a nyilvánosságra 
került visszaéléseknek azonnali megszüntetését 
mert ellenkező esetben a megszállott oláh terü
letek lakosságával a legerélyesebb rendszabá
lyok le:znek életbeléptetve.

— Vasutas táncestély. A gyergyószent- 
miklósi máv. állomás szolgaszemélyzete Bordás 
István állomásfőnök»védnöksége alatt f. hó 9-én 
a városház nagytermében táncestély t rendez. 
A táncestély jövedelme a hadban elesett vas
utasok árvái és özvegyei, részben a Gyergyói 
árvaház javára lesz fordítva. Belépti díj személy
jegy 5 korona, családjegy 12 korona.

— Tüzeset volt városunkban január 28-án. 
Este 10 órakor Madaras József polgártársunk
nak Kőrisfa-u. 7. sz. telkén a csűr kigyulladt 
és a berakott takarmánynyal együtt — eddig 
ki nem deríthető okból — leégett.

— Pályázati hirdetmény munkás jutal
makra. A maros vásárhelyi kereskedelmi és 
iparkamara, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
urnák 81350/VI. D. 1917. szám alatt kelt ren
delete értelmében, pályázatot hirdet 4 (négy) 
egyenként 100 (egyszáz) koronás munkás juta
lomra. Pályázhatnak munkaadójuk ajánlása 
mellett a kamara kerületében illetékes magyar 
honos ipari munkások, kik a tanoncévek be
számításával legalább 15 évig megszakítás nélkül 
ipari munkával foglalkoztak s évi keresetük 
összege a 2000 (kettőezer) 
haladja s a kik ezen idő 
igazolva, kiváló szorgalmat 
tottak. A folyamodványok 
pályázatok munkakönyvvel 

koronát meg nem 
alatt okmányokkal 
és hűséget tanusi- 
bélyegmentesek. A 
és egyéb a szolgá-

lati viszonyt igazoló hiteles bizonyítványokkal 
felszerelve február 15-éig a marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamarához adandók be.

— Az 1867 és 1868 születésüeket nem 
lehet a hadtápra vinni. A hadügyminiszter 
most kibocsátott rendelete szerint az 1867 és 
1868-ban született népfelkelőket, még ha fegy
veres szolgálatra alkalmasok is, nem szabad a 
hadtápterületre szolgálattételre beosztani. Ezeket 
a mögöttes országrészben irodai és felügyeleti 
munkára kell 
lönben, hogy 
két rövid idő 
katonaságtól.

alkalmazni. Arról értesülünk kü- 
az 1867-ben született népfelkelő- 
mulva teljesen elbocsájtják a

— Németországi kiviteli kérelmek. A 
marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara ér
tesíti az érdekelteket, hoty a német császári 
kormányhoz benyújtásra kerülő kiviteli kérel

Mihály könyvnyomdájában Gyergyószentmiklóson, 1918.

mek (Amuchen um Bewilligung der Ausfuhr 
aus dem Deutschen Reiche) kiállításánál a kül
demények értékösszege márka-értékben tünte
tendő fel s a kérvényeken a küldemények suly- 
mennyisége is okvetlenül feltüntetendő. Az 
ezentúl beérkező s netán hiányosan kiállított 
kérelmeket a német császári kormány nem 
fogja tárgyalás alá venni.

— Papirbizottságot alakított a kormány 
a papirellátás biztosítására, a papír, a félanyag 
(faanyag, rongyanyag) és a cellulózé termelésé
nek szabályozására, a nyersanyagok, félgyárt
mányok és a késztermékek felosztására, (el
használására és árszabályozására vonatkozó kér
dések szakszerű tárgyalás és véleményadás, to
vábbá a papirellátással kapcsolatos tennivalók
nak a jelen rendelet és a kereskedelemügyi 
miniszter által adott utasítások értelmében való 
elvégzésére.

— Élesztőipari bizottság. A marosvásár- 
helyi kereskedelmi és iparkamara tudatja az 
érdekeltekkel, hogy a kormány élesztőipari bi
zottságot alakított az élesztőnek a szükséges 
mennyiségben való gyártásának biztosítása s a 
a felhasználás-, ár- és kivitel szabályozására.

— Szabóiparosok figyelmébe. A marós
vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja 
az érdekeltekkel, hogy a pamutáru beszolgál- 
tatási kényszerről szóló rendelet azzal a sajná
latos eredménnyel járt, hogy kiderült, miszerint 
bélésszövetekkel már csak olyan minimális 
mennyiségben rendelkezik a Magyar Pamut
központ, amely pusztán a legfontosabb köz
szükségletek ellátására elégséges. Ennélfogva 
beszünteti a pamutbélésszövetek további kiuta
lását, helyette pedig papir, illetve selyembélé
sek lesznek a jövőben használandók, melyek 
ezidőszerint a szabad forgalomban kaphatók.

Nyilvános számadás.
Az iparos ifjúságnak január 26-án meg

tartott jótékonycélu táncestélye úgy erkölcsi, 
mint anyagi tekintetben fényesen sikerült. Fesz
telen jókedv mellett a legpéldásabb rend jelle
mezte az iparos ifjúság táncestélyét és a részt
vevők kivétel nélkül egy kellemesen eltöltött 
estre emlékezhetnek.

A táncestély bevétele volt jegyekből 554 
K, felülfizetésekből 734 K, együtt 1288 K. Ösz- 
szes kiadás volt 602 K, tiszta jövedelem maradt 
686 korona. Ez összeget az ifjúság a következő
képpen osztotta fel : a Kossuth-szoborra adomá
nyozott 200, a Hősök emlékszobrára 200, a 
Gyergyói árvaháznak 150 és Polgár József ár
váinak 136 koronát.

Felülfizetni szívesek voltak : Orel 
Dezső polgármester, Ament Ferenc főhadnagy 
50 — 50 kor., Smiuth János, Szilágyi József, 
László István, Kémenes István Andrásé, Keller 
Izidor, Wodianer hadnagy 20—20 kor., Dr. 
Dobribán Antal 16 kor., György Béla 14 kor., 
Sajgó Antal, Stek hadnagy 12—12 kor., Mihály 
József r. kapitány, Bernád István p. ü. szem- 
lész, Berkovits Lázár, Vető Gyula erdőmérnök, 
Zárug Zakariás, Török Ar-pád, Kozma János, 
Janó István cs. őrmester, Nagy István, Sajgó 
Imre, Rat kai István, Gáspár Máthé, Berecz 
Márton, Páll Sándor, dr. Dombi János főjegyző, 
Szabó Márton, Melles Ferenc, Vákár Jenő, 
Sáska Mihály, Sáska Antal, Müller Gábor, dr. 
Gross Tivadar kir. közjegyző, Bajna András, 
Szabó György esperes, Veres Lajos főszolgabíró, 
Németh Elemér mérnök 10 — 10 kor., Fodor Jenő 
7 kor., Köröndi János, Balazs Ferenc, Bodó 
Simon, Patriász Gyula, Kábán József, Madaras 
Sándorné, Gereőffy Csanád, Török Tamás, Hqr- 
váth Miklós s. h. tisztviselő, Goldstein Ferenc 
k. csendőr, Bokes Márton, N. N., Benedek ci
pész 6—6 kor., Madaras József, Fridrich János 
Frigyes, Laurentzi Viktor, Lukács István, Lázár 
Jenő, Lázár Viktor, Aikler Albert, Becze István 
5—5 kor., László János, Késmárki Ignác, Dá
niel Pál, Kresztelsz Oszkár, Benedek József 
kir. tlkvezető, Nagy Dénes, Jánosi Jani 4—4 
kor., Kinda Lajos, Szőcs Gyula, Nagy Ferenc, 
Sándor Istvánné, Friedmann Izidor, Kádár 
Miklós, Kovács József, Kacsovszky Andor, Dá
niel Károly, Jamneczki János, Káhán Bernád, 
Bernád Sándor, Pongrácz Balázsné 2—2 kor., 
László Antal, Both Ignácné, Laurentzi Rudolf 
1—1 kor. Felülfizetésekből tévedés folytán fenn
maradt 18 kor. Összesen 734 kor.

Laptulajdonos és kiadó :
Sándory Mihály Gyergyószen


